

# 蓬佩奥一再拉拢印尼欲何为 包藏祸心妄图挑拨中印尼关系

蓬佩奥一再拉拢印尼欲何为 包藏祸心妄图挑拨中印尼关系

原创 冼文东 印尼视角

2020年8月6日

来自专辑：印尼时评

美国国务卿蓬佩奥与印尼外交部长雷特诺，8月3日举行了电话会谈，美国国务院首席副发言人布朗（Cale Brown）在美国国务院官方网站上表示：“国务卿蓬佩奥与印尼外交部长，就可持续性发展且牢固的美-印尼战略伙伴关系进行了交谈，会谈的主题包括美-印尼战略伙伴关系，以及两国讨论在南中国海问题，以尊重国际法为共同目标”。

这是美国在中国与印尼之间良好的关系，进行挑拨离间的又一次使力和尝试，在本次会谈中，蓬佩奥专门提及了纳土纳群岛，并且说区域不在中国管辖范围之内。

随后，印尼外交部长雷特诺在其官方推特上也发文，推文内容与美国的发文内容并不一致，就美国方面强调的南海议题只字未提，只是提及到了疫情防控合作以及经贸投资合作。这恐怕也是印尼对美国和中国表态的一种方式。

前事不忘 目的阴险  
看看蓬佩奥早期的



美国国务卿蓬佩奥和印尼外长雷特诺。

所作所为，就可发现他的狐狸尾巴。

今年4月23日举行的东盟-美国外长在线会议，所有的东盟外交部长和美国国务卿蓬佩奥出席了会议。

蓬佩奥在会议中向东盟十国外长指出：“中国趁着全世界专注于新冠疫情机会，致力于实现它在南中海的领土野心。”

他说，北京已经展开行动，利用各国分心的机会，包括中国最新单方面宣布，在南中国海的有主权争议及海域设置行政区，它本月较早时候撞沉一条越南渔船，以及在永署礁和渚碧礁设立研究站。”

他也指出中国部署军舰，就其他主权声索国进行的离岸天然气和石油开发项目进行威吓。

当时印尼外长雷特诺在会议中强调，新冠疫苗上市后，要为发展中国家，提供合理的售价，共同合作满足发展中国家医疗器械和药品（包括疫苗）的需求。

当时参与会议的东南亚国家，大多数把他

们的声明，聚焦于新冠病毒造成的卫生、经济及社会问题。

## 美利用中印纳土纳分歧

关于在南海争端，印尼一再声明自己非该区域的声索国。但是印尼的纳土纳水域，与中国的九段线具有部分重叠，正是这个原因，导致蓬佩奥对印尼再三表示，美国加强了对南海问题的态度，保护其在海上资源的主权。

印尼在纳土纳水域问题，对其主权有自己的坚持和态度。

今年5月25日，印尼向联合国秘书长致函，引用2016年7月份南海仲裁案判决，反驳中国以历史性理由，来拥有南中国海主权的立场。

今年7月底，印尼海军在爪哇海、卡里马塔海峡及廖内群岛的新及岛进行了为期4天的军事演习，参加演习的有24艘军舰，其中包括2艘驱逐舰和4艘护卫舰。

对于这次演习，印尼国防研究与战略研究所（Lesperssi）的军事观察员贝尼·苏卡迪斯

（Beni Sukadis）说，这次演习是印尼捍卫海洋主权的努力的一部分。

他说，即便我们没有很多军舰，但是这样的演习也是表明我们维护主权的决心，在军事建设和专业能力方面，我们需要1年1次或者2次的常规演习，来传递一个信息，即印尼海军在努力增加其作战能力。

印尼政府也拒绝了美国就纳土纳水域“重叠的海洋权益”问题的谈判邀请，他们坚持该水域没有纠纷，完全属于印尼权益，是不可谈判的。

## 印尼心水清 不会中计

印尼的中国南海的立场以及与中国的分歧，引起了美国的关注，但是印尼政府本身

参加会议的军方和警方代表表示：“当前的新冠病毒大流行疫情，对全球的地缘政治状况产生了影响，我们必须知道，目前南中国海议题在升温，中美之间的较量在升温。我们将必须继续为解决国内的新冠疫情和经济问题而奋斗，我们必须采取行动，为此努力”。

正如印尼外交部长雷特诺在推特上发表的推文一样：“很高兴与国务卿蓬佩奥再次接触，感激美国提供的呼吸机援助，我提出了两个问题：（i）探索疫苗生产和其他卫生合作方面的合作可能性，以及（ii）加强贸易和投资的努力”。

印尼政府与美国之间的交往，只是希望把重点放在疫情控制的卫



对美国的意图心知肚明，他们并不愿意在美国与中国两个国家的较量中，选边站队。

7月28日，印尼总统佐科维在“2020年联合奋斗计划”会议中，对

生合作议题，以及经贸投资议题。

至于美国强行讨论的南中国海议题，或者说挑拨中国-印尼双边关系的议题，印尼政府并不关心，也没有兴趣。